
Devoirs CM2 vendredi 12 juin 

Calcul mental  

Complète pour obtenir 1 

0.5  +.0.5.=1  -0.7+ 0.3 =1   0.2+ 0.8.=1   0.4+0.6 =1 

 0.8+0.2.=1    0.52+0.48 =1   0.73 +0.27 =1  0.29+0.71 =1  

  0.97+0.03 =1   0.61+0.39 =1 

 

Dictée à compléter  

Le cerf  
      C’est en automne qu’il est le plus beau quand ses bois couronnent sa tête et quand son 

poil est épais et brillant.  C’est à cette époque qu’il tombe amoureux  et qu’en quelques 

semaines, il va perdre sa belle allure. Pour séduire les biches, il s’active énormément, 

oubliant de dormir et même de manger. Afin de marquer  son territoire , il s’épuise en 

brames répétés. Quand le combat s’engage avec un rival, il est toujours violent  ! 

Mathématiques 

Pourcentages 

p103 n° 3 

a/ V (15 est bien la moitié de 30) 

b/ F car 75 ce n’est pas la moitié de la moitié de 100 

c/ V 3.5 c’est bien 35 :10 

d/ F car 75 c’est la moitié de 150 et non les ¾ 

e/ F car 50 ce n’est pas la moitié de 500 

f/ F car 10 ce n’est pas le ¼ de 400 

g/ V car 0.1 c’est bien 1 : 10 

n°4 

a/ 5 cm c’est la moitié de 10  

b/ 20 cl car on fait la moitié de la moitié de 80 

c/ 15 g car on fait la moitié de la moitié de 60 



d/ 30 car on divise 300 par 10 (on ôte un zéro !) 

e/ 150 m car on prend la moitié de 200 + un quart 

f/ 1 cm car on divise par 10 le 10 

g/ 75 km car on prend la moitié de 100 + un quart 

h/ 22.5 kg car c’est la moitié de la moitié de 90 

i/ 62.5 L car c’est la moitié de 125 

j/ 9 m² car on prend la moitié de 75 + un quart . 

n° 6 

Solution Opération 

Je cherche le nombre de votants : 
 

220  X 0.75 *= 165 
 

165 familles ont exprimé leur vote. 
 

x  

 

*On multiplie par 3 puis on divise par 4 ou alors on prend la moitié  de 220 donc 110 

+ encore la moitié + 55 = 165 – faire les ¾ c’est multiplier par 0.75 

N°8 
Solution Opération 

Je cherche le prix de l’appareil photo après 
réduction : 
 (128.50 : 2) = 64.25 
L’appareil phot coûte à présent 64.25 € car il 
bénéficie d’une réduction de 50% ou  64.25 
€. 
 

x  

 
Conjugaison 

Réécris ces phrases en choisissant l’imparfait ou le passé composé. 
 
J’ étais  très fatiguée, alors je suis allée me coucher. 

 
 On roulait  tranquillement. Tout à coup, une vo i t u re est sortie  
rapidement  d’une petite route à droite et a heurté  l’arrière de notre voiture. 
 



Je travaillais avec mon ord i n a t e u r. J’utilisais un logiciel de dessin et soudain le 
programme s’est bloqué . 
 
 Orianne est arrivée  un peu après 8 h. On  l’attendait d e p u i s une heure. 
 
Les élèves faisaient des travaux de groupe et parlaient de manière 
très animée quand le directeur de l’école est entré dans la salle de classe. 
 
Marie discutait avec Gilles et, soudain, elle s’est évanouie et  s’est effondrée sur le sol. 
 
Anne portait une robe blanche. Elle marchait dans la rue quand elle  
a entendu quelqu’un appeler son nom. 
 
Je voulais te parler mais tu as raccroché  en soupirant ! 
 
 


